

“二阳”是否增多？疫情形势会发生变化吗？

——权威专家回应热点关切

●新华社记者

近日,网络上关于“二阳”的声音引发关注,有报道称部分城市三甲医院的发热门诊就诊人数上升。“二阳”病例是否增多?再感染风险有多大?新冠疫情会大幅回升吗?如何做好科学防护?针对这些热点问题,国家卫生健康委组织多位专家接受新华社记者采访,专门作出回应。

发生规模性疫情可能性不大 病例中绝大部分是轻症

问:近期发热病人是否增多?“二阳”病例是否增多?中国疾控中心传防处研究员王丽萍:从全国传染病网络直报系统的监测数据来看,4月中下旬以来,全国报告的新冠确诊病例数呈现上升趋势,但近一周来,上升趋势有所减缓。发热门诊的监测数据也显示出类似趋势。监测数据还显示,报告的确诊病例中绝大部分是轻症。

专家总体研判认为,今后一段时期局部地区不排除新冠病例继续增多的可能,但我国出现规模性疫情的可能性不大,短期内不会对医疗秩序和社会运行造成明显冲击。

复旦大学附属中山医院感染病科主任胡必杰:最近接诊的发热病人,相比一个月前有所增加。检测下来,新冠阳性病例占比不大,其中大部分是轻症。

从接诊情况看,近期的发热病人中大部分是首次感染新冠病毒。不过,最近1至2周发现,二次感染的比例有所增加。

“二阳”症状相对更轻 重点人群防护要“关口前移”

问:“二阳”症状如何?哪些人要特别注意防护?北京大学第一医院感染病科主任王贵强:无论是初次感染还是二次感染,奥密克戎变异株的临床表

现均集中在上呼吸道。我国当前大量人群体内还存有保护抗体,即使二次感染,症状普遍较轻,病程相对较短,重症病例也很少。

目前,防控工作应重视既往未感染过的人群,特别是没有打过疫苗、有基础疾病的高龄老人等。建议高风险人群要始终注意个人防护,“关口前移”尽可能避免感染。这类人群一旦出现感冒、发热症状,应及时筛查,确定感染新冠病毒后要第一时间就医。早期进行抗病毒治疗、及时氧疗,对于降低重症风险十分重要。

复旦大学附属中山医院感染病科主任胡必杰:根据临床观察,二次感染的人群总体比第一次感染表现的症状要轻,主要表现为发热、喉咙痛。

脆弱人群如65岁以上尤其是80岁以上的高龄老人,高血压、冠心病、慢性支气管炎、慢性肝肾疾病、糖尿病等基础病患者,或者患有血液病、淋巴瘤等疾病的人群,容易二次感染,感染后容易重症化。因此,这类人群一旦出现发热,尤其是家庭成员或周边人群已经明确新冠感染,要及时做核酸或抗原检测,早发现、早治疗,尽早使用抗病毒药物。

XBB成为主要流行株 致病力无明显变化

问:我国目前主要的新冠病毒流行株是什么?致病力有什么变化?

中国疾控中心病毒所研究员陈操:监测数据显示,截至5月上旬,XBB系列变异株已成为我国新冠病毒主要流行株,境外输入病例中占比达95.6%,和全球情况基本一致。从我国和全球监测数据来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

广东省疾控中心传染病预防控制所所长康敏:随

着XBB系列变异株持续输入,以及人群抗体水平逐渐下降、五一假期人员流动增多等原因,我们观察到部分地区的疫情水平有小幅回升,这也符合全球奥密克戎变异株波动流行的规律。

近期发热门诊就诊量有所增加,但和4月份流感高峰期相比,仍处于低位。当前,新冠疫情发展速度相对比较缓慢,流行曲线也比较扁平。根据监测结果综合研判,新冠疫情出现大幅回升的可能性低。

做好科学防护 保持良好个人卫生习惯

问:普通人“二阳”后如何对症治疗?怎样做好科学防护?

北京中医医院院长刘清泉:大多数人免疫力正常,感染了新冠病毒不必恐慌,对症处理即可。目前从临床看,人群二次感染新冠病毒后总体症状较轻,不少患者以咽喉疼痛为突出症状,从中医来讲是风热感冒加点“湿”或“燥”的特征,可以用一些清热解毒、疏风解表、清咽利喉类型的中药药物。

在预防方面,公众可坚持做好个人防护,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯,加强自我健康监测。若确定感染了新冠病毒,应避免带病工作、上学,建议在家充分休养,待完全康复后再工作、上学。

北京大学第一医院感染病科主任王贵强:上呼吸道和咽喉是人体的门户,不论是流感病毒还是新冠病毒,或是细菌感染,都可能导致咽喉肿痛。应注意鉴别,区别对待,对症规范治疗。

同时,坚持保持手卫生、勤通风等良好个人卫生习惯,有助于减少传播风险、防治各类传染病。

(记者董瑞丰 顾天成 龚雯 徐弘毅) (新华社北京5月17日电)

(上接一版)及时填补知识空白、补短板、强能力弱项,不断提高专业化水平。陕西要用好自身历史文化资源和红色文化资源,大力弘扬伟大建党精神和延安精神,推动主题教育走深走实。

习近平心系黄河流域生态和文物保护工作。5月16日下午,在前往陕西途中,习近平走下列车,在山西省委书记蓝佛安、省长金湘军陪同下,先后考察了运城博物馆和运城盐湖。运城历史悠久,文脉厚重,因“盐运之城”得名。在博物馆,习近平参观“华夏寻根”“馆藏珍品”“盩盐春秋”等展陈,详细了解运城有关人类起源和中华文明早期历史发展等,并听取运城盐湖的形成发展和历史沿革介绍。习近平

强调,博物馆有很多宝贵文物甚至“国宝”,它们实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史,要深入实施中华文明探源工程,把中国文明历史研究引向深入。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

运城盐湖具有4600多年的开采史,有着深厚文化底蕴和重要历史价值。近年来,当地坚持保护优先、绿色发展,实施“退盐还湖”,盐湖保护范围内停止一切工业生产,因地制宜推动产业转型升级。习近平结合展板、展品等听取有关情况介绍,实地察看盐湖风貌。他

指出,盐湖的生态价值和功能越来越重要,要统筹做好保护利用工作,让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去,逐步恢复其生态功能,更好保护其历史文化价值。他强调,黄河流域生态保护和高质量发展,是党中央从中华民族和中华文明永续发展的高度作出的重大战略决策,黄河流域各省区都要坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,不利于黄河流域生态保护的事,坚决不能做。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会并陪同考察。

中央有关部门负责同志参加汇报会并陪同考察,主题教育中央第三指导组负责同志参加汇报会。

我市推进社会信用体系建设高质量发展

(上接一版)有效促进经营主体自我约束,诚信经营。目前,我市已对省反馈的59个失信企业完成治理工作闭环。制定《白城市创建诚信社区试点示范工作方案》,以开展诚信宣传为切入点,以诚信街区、诚信家庭、诚信居民评比活动为载体,大力营造守信光荣、失信可耻的浓厚氛围,努力探索基层治理新模式。

信用服务支撑有力。信用信息数据不断完善,以信用信息综合服务平台为核心支撑,由专人负责日常管理与信息上传。截至目前,梳理信用目录233条,

累计归集信用信息1.75亿条,其中,公共信用信息1.71亿条、双公示信息28万条、水电燃气等特定信息235万条。网站运维管理能力不断增强,2020年,对信用中国(吉林白城)网站进行改版升级,启用省统建新版信用中国网站,并确定专人负责运行、管理、维护,加大信息更新频次和版块升级力度,最大化发挥网站宣传效能。截至目前,新版网站点击量近50万人次,发布转载各类信息8100条。“信用白城”公众号功能不断拓展,2018年,创建“信用白城”微信公众

号,并将其作为重要推介载体,不断拓展公众号服务功能,增添自来水、热力缴费、“信易贷”平台等办事入口,为群众生活缴费、企业融资提供便捷通道。截至目前,已累计发布各类信息385条。

信用氛围更加浓厚。围绕诚信万里行、“3·15”消费者权益日、信用记录关爱日、全国食品安全宣传周、全国“质量月”、全国安全生产月等广泛开展诚信宣传活动,增强市民诚信意识,特别是在全国信用案例征集网络票选中,5万余人次踊跃参与投票活动,助推白城市信用会议厅案例成功荣获信用监管单项类全国第一。将诚信内容纳入党校(行政学院)对各级各类党员干部和公务员培训课程,在全省开讲先锋。

吉林省通榆县自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

通自然资告字〔2023〕1号

经吉林省通榆县人民政府批准,吉林省通榆县自然资源局决定以挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权,此次挂牌出让活动由白城市公共资源交易中心通榆县分中心组织承办,现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况 and 规划指标要求:

宗地编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	规划用途	容积率	建筑密度	出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)
TYCB2023-011	通榆县新发街东侧、长青路南侧	74234	商住用地	≥1并且≤3.23	≤41.01%	商业40 住宅70	779.3146	779.3146	50

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加。该地块不接受联合竞买,本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

三、本次挂牌出让的详细资料和要求见挂牌出让文件,申请人可于2023年5月18日至2023年6月14日,到吉林省白城市公共资源交易网(<http://ggzy.jlbc.gov.cn/>)获取挂牌出让文件,提交书面申请。交纳保证金的截止时间为2023年6月14日17时。以公司法人参加申请的,交纳竞买保证金时必须由本公司转账交款,不接受现金交款和个人代为转账交款。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,将在2023年6月14日17时前确认其竞买资格。

温馨提示:为避免竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获得竞买资格,建议在保证金截止时间的1~2天前交纳竞买保证金。

四、本次国有建设用地使用权挂牌地点在通榆县政务服务中心(通榆县开通镇新发北街1666号),具体挂牌时间为:

2023年6月7日至2026年6月16日。接受竞买申请的具体时间为(工作日):8时30分至11时,14时至16时。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动采取在互联网上交易的方式,凡是参与的竞价人首先登录白城市公共资源交易平台(<http://ggzy.jlbc.gov.cn>),按照规定进行信息库人库注册登记,网上注册登记后,请携带相关材料到白城市公共资源交易中心(公园东路14号政务大厅六楼)办理CA认证(CA认证联系电话18166820098,可邮寄)。未进行网上注册并办理CA认证的将无法参与竞价。竞买人取得CA认证后,在白城市公共资源交易平台(<http://ggzy.jlbc.gov.cn>)点击“交易主体”登录,进行相关操作。

竞买人应当谨慎报价,报价一经提交,不得修改或撤回。挂牌时间截止时,若有竞买人表示愿意继续竞价,通过转入现场竞价确定竞得人,在转入现场竞价之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加现场竞价。

六、本次挂牌出让不接受邮寄、电话、传真、电子邮件及口头竞买申请。

七、以上事项如有变更,一律以变更公告为准。

八、联系方式与银行账户:
白城市公共资源交易分中心通榆县分中心
联系电话:0436-4211002
通榆县自然资源局
联系电话:0436-4306034
联系地址:通榆县政务服务中心(通榆县开通镇新发北街1666号)

联系人:李勇
联系人:王德强
联系地址:通榆县利民路965号
开户单位:通榆县政务服务局公共资源交易保证金
开户行:吉林通榆农村商业银行股份有限公司营业部
账号:0770502011015300000363

吉林省通榆县自然资源局
白城市公共资源交易中心
2023年5月18日

封路公告

按照白城中医院异地新建项目施工要求,需对以下路段实行封闭施工,现公告如下:

一、封闭时间:2023年5月25日—2023年7月25日。

二、封闭路段:鼎山路(幸福街—德广街)路段。

请途经车辆按照现场交通标志及绕行指示行使。

特此公告

白城中医院
2023年5月18日

解除劳动合同公告

白城广播电视台王丽娜、司忠友、李晓梅长期无故旷工,根据国务院令(第652号),《事业单位人事管理条例》第四章第十五条:事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日,或者1年内累计旷工超过30个工作日的,事业单位可以解除聘用合同。经白城广播电视台党组会议决定,与以上人员解除劳动合同。请上述三人到白城广播电视台办理劳动合理解除手续。自本公告之日起30日内未回单位办理解除合手续的,视为自动解除劳动合同。

特此公告

白城广播电视台
2023年5月18日

拍卖公告

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托,于2023年5月26日上午9:30在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>),对下列标的租赁权进行公开拍卖:

标的一:东风商场、百货大楼,房屋面积518平方米,共三层(其中一层二层面积共73.96平方米,三层面积为444.04平方米)。位于吉林省白城市通榆县开通大路老东风商场所在地,临街门市房。租期三年,年租金参考价格:35.3万元,保证金10万元。

标的二:迎宾楼、商业物资办公楼,房屋面积506平方米,共二层。位于吉林省白城市通榆县开通大路原蓝天宾馆洗浴院内,非临街

门市房,可做办公室及库房使用,也可改装修成公寓。租期三年,年租金参考价格:2.5万元,保证金1万元。

有意竞拍者将竞拍保证金汇入指定账户(账户名:吉林省天盛拍卖有限公司,开户行:中国建设银行白城洮北支行,账号:22001666238055000260,汇款用途:竞拍保证金)。

报名及展示时间:
2023年5月22日至25日17:00
展示地点:标的物所在地
网络竞买登记咨询电话:
0436-3245000 15843606978

2023年度“新时代白城好少年标兵”

“新时代白城好少年”候选人公示

按照市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委《关于开展2023年度“新时代白城好少年”学习宣传活动的通知》,在严格把关、层层推荐的基础上,充分征求各单位意见后,评选出“新时代白城好少年标兵”7人、“新时代白城好少年”52人,现予以公示。公示时间从2023年5月19日起5月25日止。欢迎广大干部群众提出意见、反馈问题。联系电话:0436-3216686。

白城市文明办 白城市教育局 共青团白城市委
白城市妇女联合会 白城市关心下一代工作委员会
2023年5月18日

2023年度“新时代白城好少年标兵”名单

刘栩言	白城市第一中学	王亚龙	通榆县实验小学
梁润熙	白城市洮北区文化小学	李紫伊	洮南市第九中学
陈昊朗	大安市实验小学	常伯驹	洮南市第四小学
于梦瑶	镇赉县新兴小学		

2023年度“新时代白城好少年”名单

王天翼	白城毓才学校	袁子钦	镇赉县庆余小学校
牛紫玉	白城市第一中学	孔铭泽	镇赉县实验小学
宋昊睿	白城市第一中学	杨淑涵	镇赉县庆余小学校
彭煜	白城毓才实验高中	马昔平	镇赉县新兴小学校
王可欣	白城市第一职业高中	蒋佳骛	镇赉县蒙古族中学校
陈心	白城市实验高级中学	刘硕	镇赉县第二中学校
刘畅	白城市第四中学	关子恒	镇赉县第四中学
李岚嵩	白城市第十四中学	胡颖萱	镇赉县大屯镇中心小学校
周明聰	白城市行知学校	王媛媛	镇赉县坦途镇第二小学校
贾瑞	白城市育人学校	于忠轩	镇赉县蒙古族中学校
姜禹彤	白城市洮北区文化小学	肖荣飞	通榆县第一中学校
张朵美伊	白城市洮北区明仁小学	李司瑜	通榆县蒙古族学校
郭欣瑶	白城市洮北区靖安小学	于思霖	通榆县边昭学校
郝佳杨	白城市洮北区文化小学	田雨鑫	通榆县第六中学校
郑欣尧	白城市洮北区明仁小学	吴帅	通榆县苏公坨学校
孟思衡	白城市洮北区德顺乡学校	王新宇	通榆县实验小学
卢润轩	白城市洮北区东风乡中心校	陈心怡	通榆县乌兰花镇明德小学校
李浩然	白城市洮北区林海学校	王欣桐	通榆县兴隆山镇明德小学校
李齐瑞安	白城市第三中学	李秩豪	通榆县第一中学校
戈美希	白城市洮北区明仁小学	赵禹轩	洮南市实验小学
张皓翔	白城市第三中学	曹子墨	洮南市第四小学
牛若加	大安市实验小学	王瑞淳	洮南市第六小学
毕云轩	大安市月亮泡镇中心校	孙梓淳	洮南市第五小学
盖轩铭	大安市第五中学	张芸溪	洮南市第二小学
齐泽远	大安市实验小学	王若涵	洮南市第四中学
李子硕	大安市第三中学	刘格希	洮南市第一小学
时浩润	大安市第三中学	于金辰	洮南市第八中学
陈鸿博	大安市第四中学	柳达	洮南市安定镇学校
隋羽桐	大安市长虹小学	王熙皓	洮南市第三小学
韩宇杉	大安市第五中学	邱一菲	洮南市第四小学
张诗涵	大安市第三中学	邱一凡	洮南市第四小学

深入学习贯彻《信访工作条例》推动新时代信访工作高质量发展

三、全力抓好《条例》的学习宣传贯彻执行

抓好《条例》的学习宣传贯彻,是各地区各部门的重要政治责任,也是当前和今后一个时期信访工作的重要政治任务。要提升政治站位、加强组织领导、把握重点环节、强化督导检查,确保《条例》规定不折不扣地贯彻执行。

(一)提升政治站位,切实加强对《条例》贯彻执行工作的组织领导。各地区各部门要从政治和全局的高度,进一步增强学习宣传贯彻的责任感和使命感,加强组织领导,抓好工作落实。要深化思想认识,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好《条例》的贯彻执行。要坚持高位推动,各级党委要把抓好《条例》贯彻执行作为履行信访工作领导责任的首要任务,制定工作方案,明确具体措施,强化督促指导,确保领导到位、责任到位、落实到位。各级政府要组织落实上级党委和政府以及本级党委贯彻执行《条例》的决策部署。各级机关、单位在本级党委的领导下,既各司其职、又通力合作,形成贯彻执行《条例》、做好信访工作的整体合力。

(二)加强培训宣传,教育引导广大干部群众对《条例》规定入脑入心、见行见效

要采取多种形式,加大教育培训、解读宣讲力度。按照“分级负责、分级培训”的原则,有计划地对各级党委和政府、各部门各单位分管信访工作的领导干部和信访干部进行全员培训,确保能够把握准中央精神、吃透精髓要义、掌握主要内容、明确工作要求。推动《条例》作为各级党委(政府)党组理论学习中心组学习的重要内容,将贯彻落实《条例》、开展信访工作情况列入领导班子和领导干部综合考核评价。把宣传《条例》纳入“八五”普法内容,推进《条例》普法宣传制度化、常态化。宣传《条例》进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,使群众了解信访的基本程序,知晓应该遵循的行为规范。

(未完待续)(据《学习强国》)

★遵守“20—20—20”护眼原则:每近距离用眼20分钟,远眺20英尺(6米)远的地方至少20秒。根据孩子的用眼情况,不一定要拘泥于20秒这个时间,可以适当增加远眺时间。

★保持正确的读写姿势:正确的读写姿势非常重要。督促孩子做到3个“一”:眼离书本一尺(≥33厘米),胸离桌边一拳(6~8厘米),手离笔尖一寸(约3厘米);不要躺着、侧卧或者在移动的车厢看书、看手机。

★合理饮食和充足的睡眠:对于正在生长发育的孩子来说,饮食均衡和保持充足的睡眠都是健康成长的基石。睡眠不足可能从内分泌、神经、免疫等不同途径影响眼睛,从而降低用眼舒适度,导致孩子视力下降。所以,在让孩子摄入充足营养的同时,保证充足的睡眠也同等重要。(完)(白城市卫生健康委供稿)

近视防控知识